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A „tartalmi dimenziókra" áttérve később meg­
ismerhettük, milyen élénk, innovatív tevékeny­
ség féltése áll az igazgató úr aggodalmai mö­
gött. Elsők között ismerkedhettünk meg a kun- 
szentmiklósi ÁMK komplex irodalmi nevelési 
programjával, melyben a dráma és a film nyert 
hangsúlyos helyet. Mindezt segíti az iskolaúj­
ság, az iskolások színielőadásai, állandó mese­
mondó tévészereplésük a Napraforgó műsorá­
ban. Az élet nagy kérdéseit tárgyalják a gyere­
kek az irodalom segítségével, jól megtanult 
elemzési eszközrendszerrel, szólnak a szere­
lemről, a halálról, az erőszakról, az értékekről. 
Verseik a Kunkalapban olvashatók.

Zsombó hagyományaihoz híven az egész te­
lepülést megmozgató nagy falusi hagyomány­
őrző-hagyományteremtő ünnepeire büszke, a 
lakodalmi komédiára, mely mintegy görbe tü­
körben mutatja fel a település életét.

Földesen is a falusi ünnepek, a népi színját­
szás a jellegzetes komplex művészeti projekt 
alapjai. Karácsony Sándor falujában, a róla el­
nevezett intézményben legutóbb az 1956-ban 
először játszott népszínművet elevenítették fel, 
nem kis részt az egykori szereplőkkel. Folyik a 
hagyományőrző csoport egyesületté szervezé­
se.

Martonvásár büszkesége az intézményegy­
séggé alakult Művészeti Alapiskola. Tíz év alatt 
81 növendékből 395 lett, csaknem valamennyi 
tanuló megpróbálkozik -  holott itt hagyományo­
san a kötelező tantárgyak közt szerepel az alsó­
tagozaton a néptánc -  nem is akármilyen fokon!

A három tagozat: zenei, néptáncos és képző­
művész békés együttműködésben fejlődik, a 
szakmai továbbtanulás a tehetséggondozás si­
kere, de siker az is, hogy a nemzedékek egy­
másra épülnek a munkában. A táncos alsótago­
zatos gyerekek előtt nyitva az út a világjáró népi 
együtteshez. A Százszorszépek ihletett stílusos 
előadásait határainkon kívül is jól ismerik. A ze­
nei világnapon a tanárok köszöntötték koncert­
tel növendékeiket. Az önkormányzat a közeli 
hetekben dönt, hogy ÁMK-nak hagyja-e meg a 
martonvásári intézményegyüttest, vagy része­
ire ossza. A művészeti nevelés tanárai bíznak a 
szerves egység megőrzésében.

A győri Kovács Margit Általános Művelődési 
Központ és Kézműves Szakiskola innovációja 
bővülő nevéből olvasható. A város várja azokat 
az ifjú mestereket, akik életpályát tanulnak, ami­
kor a kismesterségek közül választanak. A to­
vábbtanulási rendszer -  miközben a legkisebb 
eséllyel indulóknak is képzési lehetőséget nyújt 
- a  szelekciót a lehetséges legkésőbbi időpont­
ra halasztja. A Vizuális Nevelési Műhely alsó ta­
gozatos tanítási programjai szép kiállítású albu­
mokban jelentek meg, hozzáférhetők.

Baján is tagintézménnyé, iskolává szerve­
ződnek a képzőművészeti szakkörök, érdeklő­
dési körök. Impozáns kiállítással köszöntötték a 
tanácskozást.

Az egészséges életmód, a sport volt a követ­
kező műveltségi terület, amelyben innovatív.

kezdeményező ÁMK-kat találhattunk. Földesen 
az asztmás gyerekek, reumás idősök szűrésé­
hez, gondozásához segít hozzá az ÁMK.

Kunszentmiklóson nagyon sokat várnak a 
sakktól és a birkózástól, az újra várossá lett te­
lepülés két hagyományosan sikeres sportjától. 
Mindkét sportág a nevelőmunka szerves része, 
az intellektuális nevelés, a jellemnevelés eszkö­
zeként tartják számon és tisztelik ezeket. Az 
egykori gyereksportolók, úttörőbajnokok ma 
már országos hírességek. A győri Balázs Béla 
ÁMK egészségnevelési programját tartja figye­
lemreméltónak. Óvodás gyerektorna, a könyv­
tár tematikus felfejlesztése, jazzbalett, rajzver­
senyek jelzik a program komplexitását. Amikor 
felfedezték, hogy a lakótelep gyerekei és fel­
nőttjei körében milyen sok az esésből adódó 
baleset, akkor beindították a karateklubot. A 
drogellenes küzdelemben együttműködnek a 
rendőrséggel. A Tini-klubban reformétrendet ta­
nulnak a fiatalok; környezetvédő klub alakult. 
Belső pályázattal gyűjtöttek ötleteket az egész­
ségnevelés hatékonysága javítására.

A gazdálkodási kultúra területén Adony szá­
molt be sikeres kezdeményezésekről. „Kertem­
ben termett...” elnevezéssel kiállítás, biokultúra- 
tanfolyam, kézműves alkotótábor, kenyérsütés 
-  lám-lám, a Waldorf-pedagógia rituális tevé­
kenysége -  szerepel a programok között. A te­
lepülésnek, és a település lakóinak önfenntartó 
képességét őrző tevékenység áll az adonyi 
ÁMK működésének középpontjában.

Népfőiskola Földesen és Zsombón működik. 
A személyiségfejlesztés és a közösségfejlesz­
tés nagy hagyományú eszközrendszerét kor­
szerű műveltség közvetítésével ötvözik. A ma­
gyarságismereti kurzusok mellett így kerül sor itt 
is a biogazdaság, a reformétrend, reformélet­
mód megismertetésére.

Tanulás az élet egész időszakában... bölcső­
től a koporsóig... ez volt a korai ÁMK-mozgalom 
szlogenje. A helyi társadalom folyamatait értő, 
ismerő, azzal együtt lélegző sokoldalúan kép­
zett elkötelezett értelmiség -  így fogalmazott a 
„második nemzedék". Merre halad tovább a 90- 
es években az ÁMK-k 200 eleműre tehető moz­
galma? A Baján bemutatkozott 21 megnyugtató 
választ ad.

TRENCSÉNYI LÁSZLÓ

Az év gyermekkönyvei

Az Ünnepi Könyvhét alkalmával az IBBY 
(Gyermekkönyvek Nemzetközi Tanácsa) Ma­
gyar Szekciója a következő szerzőket és műve­
ket jutalmazta az „Év Könyve ’92” díjjal.

Gyermekkönyv katagóriáben az írók Köny­
vesboltja különdfját kapta Eörsi István A kalap 
és a villamos című gyermekverskötete. Ifjúsági 
műként dijat nyert el a fiatal Gá/ik Péter Diák 
Murphy, avagy a problémák kezdete nem esik 
egybe a felnőttkor kezdetével című kötetével,
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amelynek 1993-ban már hasonmás kiadása is 
megjelent. Az ifjúsági ismeretterjesztő könyvek 
kategóriájában Tótfalusi István Irodalmi alakok 
lexikona című munkája lett az „év könyve”. Il­
lusztrátoraink közül Vida Győző (Szép Palkó) 
és Deák Ferenc(Kániáőv Néma tulipán) kapott 
díjat. Rónaszegi Éva pedig az Erich Kästner 
mesél. .. című kötet fordításáért lett díjazott. A dí­
jakat Janikovszky Éva, az IBBY Magyar Szekci­
ójának elnöke adta át.

Ezredvég -  Különszám

Az Ezredvég Alapítvány rangos kulturális fo­
lyóirata 1993. évi szeptemberi számát a GYÉR- 
MEKVILÁGnak szenteli.

Sokszínű és sokoldalú szerzőgárda munkája 
nyomán sokszínű és sokoldalú képpel szembe­
sülhet az olvasó, a szám érdeklődése kiterjed a 
gyerekkultúrára, a gyerekek kulturális ellátásá­
nak és kulturális-művészeti öntevékenységé 
nek kérdéseire, a közoktatás, az iskola világára, 
nemkülönben a gyerekek jogi helyzetére az ez­
redvéghez közeledő Magyarországon.

A lapszámot tanulmányok, irodalmi művek, 
szociográfia, dokumentumok teszik érdekessé, 
olvasmányossá.

Az Ezredvég 1993. szeptemberi gyermek-kü- 
lönszáma 1993. augusztus végén jelenik meg.

A kiadó kérése -  tekintve, hogy a lap pél­
dányszáma korlátozott - ,  hogy az érdeklődő ol­
vasók (illetve érdeklődő olvasókat képviselő in­
tézmények, szervezetek) előre jelezzék igényü­
ket, megrendelésüket a folyóirat szerkesztősé­
génél: Ezredvég, Budapest, Pf.: 182, 1431

Megjelent a Drámapedagógiai 
Magazin 5. száma

A felemelt árral (100,- Ft lett a népszerű 
DPM) ezúttal mellékletet is kap az olvasó, Lesz- 
kovszki Albin -  Petőfi Sándor János vitézét. 
(Színjáték kamaszoknak, ez a darab alcíme, 
amelyet dramaturgiai tanulmány is kísér.)

Mit talál még az olvasó számára fontosat 
Debreczeni Tibora szerkesztő-elnök?

PetkóJenő, az ismert gyermekcsoport-veze­
tő, színpadijáték-író 60 éves, óletútjáról faggatta 
a riporter. Folytatódik az a közleménysorozat, 
mely a tájékozódásban elmaradt magyar olva­
sót a drámpedagógia különböző irányzatainak 
eredeti forrásaihoz vezeti vissza. Gavin Bolton 
eredeti munkája, illetve a hazai kiadáshoz ké­
szülő előszó (ElődNóra tollából) sorolható ide.

A magyar drámapedagógusok „harmadik 
nemzedéke” szenvedélyes, igazságkereső vita­
kedvéről ad tanúbizonyságot. Kaposi László írt 
kemény kritikát Kristóf Péter könyvéről, Móka 
János és Szauder Erik pengeváltásai között is

csiszolódik, pontosodik a hazai „drámai neve­
lés" fogalomrendszere. Mann György ghanai, 
Gabnat Katalin angliai intézményekről, esemé­
nyekről tájékoztat.

A DPM 5. száma közli a drámajátékvezetői 
képzésről szóló hiteles tájékotatást. Mint köztu­
dott, a Művelődési és Közoktatási Minisztérium 
a Magyar Drámapedagógiai Társaságot hatal­
mazta fel a képzés gondozásával.

Tanfolyami előzetes

A Budapesti Drámapedagógiai Központ 
(1022 Budapest, Marczibányi tér 5/a.) 1993. 
őszén középfokú végzettséget adó drámapeda­
gógiai tanfo/yamokatmóW A 120 órás tanfolya­
mok október elején indulnak.

A tanfolyamok több témakörei: Alapgyakorla­
tok, Dramatikus játékok, Színházi elemek a 
„drámában", Drama in Education, Theatre in 
Education.

A résztvevők elméleti és gyakorlati képzést 
kapnak.

A tanfolyamokat az 1993. márciusában meg­
jelent művelődési miniszteri rendeletnek megfe­
lelő munkaköri szakképesítést adó vizsga zárja. 
Az intézmény vállalja kihelyezett tanfolyamok 
szervezését is (ezekkel kapcsolatban referencia 
kérhető a XIII. kerületi Pedagógia Kabinetnél).

TANSZER-TÁR

1993. augusztus 1-jén Budapesten, a Do­
rottya u. 8. (V. kér.) szám alatt OKI-MENTOR 
néven könyvesbolt nyílt, mellyel pedagógusok­
nak, szülőknek, diákoknak kívánunk segítséget 
nyújtani.

A bolt az egész közoktatás számára kínál 
szakanyagokat Az Országos Közoktatási Inté­
zet szakfolyóiratain és könyvein kívül

-általános iskolai, gyógypedagógiai, szakis­
kolai, gimnáziumi, szakközépiskolai valamint 
felsőoktatási hagymányos és alternatív tan­
könyvek,

-  pedagógiai segédanyagok, tesztek,
-  folyóiratok,
-  elméleti pedagógiai munkák,
-  oktató videokazetták és szoftverek
alkotják a választékot.
Szolgáltatásaink köre az értékesítésen túl
-  pedagógiai szaktanácsadást,
-  továbbképző tanfolyamok szervezését,
-  csomagküldő szolgáltatást,
-  információnyújtást és
-  koordinálást
is tartalmaz.
Várunk minden kedves kollégát és érdeklő­

dőt!
FARKASNÉ VÁGÓ ERZSÉBET 
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